
附件三：
2023年度长江职业学院教职工考核实施方案

校内各单位：
为科学评价全校教职工在2023年度德才表现、履职尽责和工作业绩情况，建设高素质人才队伍，提高学校工作效能，根据事业单位考核有关政策及上级部门工作要求，结合学校实际，特制定2023年度长江职业学院教职工考核实施方案，具体如下：
一、考核对象与内容
（一）考核对象
考核对象为全校纳入岗位管理的管理人员、专业技术人员和工勤人员。学校领导班子的考核根据上级部门有关规定进行。
（二）考核内容
教职工考核内容2023年1月1日—12月31日期间履行岗位职责和完成年度目标任务的情况。
考核要从德、能、勤、绩、廉等方面全面考核，重点以岗位职责、年度工作目标等为依据科学评价工作业绩和履职尽责情况。
二、组织领导
为加强考核工作的组织领导，学校成立2023年度教职工考核工作领导小组，成员如下：
组长：童静菊、吴昌友
副组长：马发生、龚谦、李丹、张俊、黄朝晖
成员：刘晓、周鹏、平怡、程正东、韩永平、卢珍
教职工考核工作领导小组下设办公室，办公室主任由张俊兼任，考核工作由人力资源处负责统筹协调，并会同校长办公室、党委组织部、党委学生工作部、教务处、后勤与资产管理处等部门按职能归口组织实施：管理人员考核由党委组织部具体负责；专职教师考核由教务处组织各院部开展；辅导员考核由党委学生工作部组织实施；其他专业技术人员及工勤岗位人员的考核由人力资源处和校长办公室牵头组织进行。
三、考核办法
（一）管理人员的考核
1.中层干部考核程序
①述职述廉。副处及以上中层干部的2023年度总结和书面述职述廉材料在校园网上进行公示。
②全校测评。召开副科及以上干部、专技五级及以上专业技术人员、高级技师参加的教职工大会，参会人员根据中层干部年度述职述廉情况和日常表现，填写《2023年度考核中层干部民主测评表》。测评分为校领导测评和民主测评，其中校领导测评评分占20%，民主测评分占80%。
③综合评分
中层干部年度考核结果与部门年度目标考核结果挂钩。
中层正职年度考核得分=部门年度目标考核得分*60%+全校测评得分*40%
中层副职年度考核得分=部门年度目标考核得分*50%+全校测评得分*50%
④确定等次。学校党委对中层干部考核评价情况进行综合分析研究，经集体研究确定中层干部年度考核等次。
2.中层以下管理人员的考核程序
处级以下管理人员的年度考核，由各单位按照《长江职业学院处级以下管理岗、其他专技岗和工勤技能岗考核指标》（附件1）进行考核，70分及以上为合格，60分-69分为基本合格，60分以下为不合格。各单位根据被考核人员的本年度工作实际及年度考核情况，提出考核等级建议，经所在支部讨论通过、党总支审核、（学院）党政联席会议定后，报分管校领导确认，并将最终评定等次结果报党委组织部汇总备案。	
（二）专职教师的考核，由教务处和各院部按照《长江职业学院教师岗考核指标》（附件2）进行考核，70分及以上为合格，60分-69分为基本合格，60分以下为不合格。各院部考核结果须由被考核人员所在支部讨论通过、党总支审核、（学院）党政联席会议定后，经教务处统一确认通过后报人力资源处。
（三）辅导员的考核，由党委学生工作部和各院部按照《长江职业学院辅导员岗考核指标》（附件3）进行考核，70分及以上为合格，60分-69分为基本合格，60分以下为不合格。各院部考核结果须由被考核人员所在支部讨论通过、党总支审核、（学院）党政联席会议定后，经党委学生工作部统一确认通过后报人力资源处。
（四）其他专业技术及工勤岗位人员的考核，由各单位按照《长江职业学院处级以下管理岗、其他专技岗和工勤技能岗考核指标》（附件1）进行考核，70分及以上为合格，60分-69分为基本合格，60分以下为不合格。各单位根据被考核人员的工作实际及考核情况，提出考核等级建议，考核结果须由被考核人员所在支部讨论通过、党总支审核、（学院）党政联席会议定后，报分管校领导确认，并将最终评定等次结果报人力资源处。
四、考核等次及优秀名额分配
年度考核结果分为优秀、合格、基本合格和不合格四个等次。考核优秀的总比例控制在18%以内，其中各类岗位人员年度考核优秀的比例为17%，具体名额由各职能归口部门组织实施；部门负责人和其他处级干部年度考核优秀名额指标分别按总人数的17%由学校党委根据测评、考察情况综合确定；享受政策性倾斜的考核优秀人员，占比为考核总人数的1%。考核结果评定为优秀等次的，考核指标评分原则上应在85分及以上。
五、考核时间安排
（一）各院部于2023年12月 日前将处级以下管理人员、专职教师、辅导员的考核初步结果分别报党委组织部、教务处、党委学生工作部审核。
（二）党委组织部、教务处、党委学生工作部于2023年12月 日前将处级以下管理人员、专职教师、辅导员考核结果及评分排序情况经分管校领导确认后，送人力资源处汇总。
（三）各部门于2023年12月 日前将本部门其他教职工考核结果和推荐的年度考核优秀等次人员名单经分管校领导确认后，送人力资源处汇总。
（四）全校教职工填写《湖北省事业单位工作人员年度考核登记表》（附件4，须正反打印成一页纸、本人签字），由所在部门考核工作小组组织考核并填写评语和考核等次建议，报分管校领导审核同意后，以部门为单位于2023年12月 日前报人力资源处。部门负责人发生变动的，由调整后的新任部门负责人主持进行教职工考核工作。各部门要在充分征求原部门负责人意见的情况下，确定本部门教职工的考核结果。
（五）人力资源处汇总全校教职工考核情况，报学校党委研究，由校党委审定通过教职工考核等次。本学期结束前学校公示、表彰年度考核优秀等次人员。
六、有关政策把握
（一）新进教职工年度考核：首次就业，在见习期内参加年度考核的，只写评语，不确定等次；非首次就业，本年度在校工作时间累计不满全年工作日（按自然年度计算且除去寒暑假时间，下同）一半的（含见习期），参加年度考核，只写评语，不确定等次；本年度在校工作时间累计达到全年工作日一半的（含见习期），参加年度考核并确定等次，其进校前有关情况由原单位提供。
（二）病假（因公负伤除外）、事假、非单位派出外出学习累计超过全年工作日一半的工作人员，不参加年度考核。病假（公伤除外）、事假、休产假累计一个月以上人员不得定为优秀等次。
（三）对无正当理由不参加考核的教职工，经教育后仍拒绝参加的，其考核结果直接确定为不合格等次。
（四）在学校内部调动不满半年的教职工，由所在部门在征求原工作部门意见的基础上写出评语，确定等次。借调的工作人员，在借调期间由借调部门征求被借调部门意见后进行考核。
（五）被上级组织和学校函询、诫勉谈话及纪律处分的教职工需在年度考核登记表中作出说明；受诫勉谈话、党纪政纪处理处分或组织处理尚在影响期内教职工的考核结果按照湖北省教育厅《关于严格在年度考核中落实受处理处分决定的通知》执行。
七、考核结果的运用
（一）教职工年度考核成绩应作为本年度目标管理考核绩效二次分配的依据。
（二）年度考核被确定为基本合格等次的，学校对其诫勉谈话，限期改进，并扣发当年10%岗位绩效，薪级工资不予晋升，奖励性绩效减半发放；上年度考核被确定为基本合格等次，本年度仍未达到合格要求的直接定为不合格。
（三）年度考核被确定为不合格等次的，学校直接向较低等次调整该受聘人员的岗位或者安排其离岗接受必要的培训后调整岗位，并扣发当年10%岗位绩效，薪级工资不予晋升，奖励性绩效不予发放。受聘人员无正当理由不同意调整岗位的，或者虽同意调整工作岗位，但到新岗位后考核仍不合格的，学校有权按照规定的程序解除聘用合同。连续两年被确定为不合格等次的，学校可以解除聘用合同。
（四）年度考核为合格或优秀的，根据有关政策规定兑现相应待遇。
八、工作要求
（一）考核小组及相关部门应坚持实事求是、客观公正的原则，本着对教职工负责的态度，出于公心，正确行使考核权力，全面客观地评价、考核教职工。
（二）教职工考核要在平时考勤、考核、考察、考评的基础上、按照各部门个人量化考核办法进行，做到有理有据、公平公正。考核等次的确定，要坚持民主公开、客观公正、群众评议、注重实绩、全面准确的原则。
（三）教职工考核工作接受全校教职工的监督。党委组织部在考核期间负责受理有关教职工考核的来信、来电、来访，也可向纪委办公室举报相关问题。
附件：1.长江职业学院2023年度处级以下管理岗、其他专技岗和工勤技能岗考核指标
      2.长江职业学院2023年度教师岗考核指标
      3.长江职业学院2023年度辅导员岗考核指标
      4.湖北省事业单位工作人员年度考核登记表
      5.长江职业学院2023年度考核优秀人员名额分配表






